

# 坚决筑牢疫情防控屏障 坚决巩固住疫情防控成果

## ——抓紧抓实疫情防控重点工作述评

5月5日,中共中央政治局常务委员会召开会议,分析当前新冠肺炎疫情防控形势,研究部署抓紧抓实疫情防控工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

大家表示,一定要认真贯彻落实习近平总书记重要讲话精神和中央政治局常委会会议精神,毫不动摇坚持“动态清零”总方针,以时不我待的精神、分秒必争的行动抓实抓细疫情防控各项工作,坚决筑牢疫情防控屏障,坚决巩固住来之不易的疫情防控成果。

### 我们经受住了武汉保卫战以来最为严峻的防控考验

传播速度快、隐匿性强的奥密克戎变异株席卷全球。中国本土聚集性疫情呈现点多、面广、频发的特点。今年3月以来,经过全国上下勠力同心、并肩作战,我们经受住了武汉保卫战以来最为严峻的防控考验,取得了阶段性成效。

3月20日,深圳基本实现社会面动态清零,一度按下“慢行键”后,深圳速度加快“返场”;4月14日,吉林省实现社会面清零;河北、江苏、安徽、广东等省份疫情总体可控。

上海疫情社区传播风险已得到有效遏制,单日新增病例从2.7万的峰值降到5000例以下,近2/3的感染者已经治愈出院。北京以快制快、及时采取有力措施,连续进行多轮区域核酸筛查,基本摸清社会面隐匿传播底数。

会议指出,实践证明,我们的防控方针是由党的性质和宗旨决定的,我们的防控措施是科学有效的。

新冠肺炎疫情发生以来,我们坚持人民至上、生命至上,坚持一切为了人民、一切依靠人民,始终把人民放在心中最高位置,就是牢记党的性

质和宗旨的重要体现。

坚持外防输入、内防反弹,坚持动态清零,从整体人口水平看,中国新冠死亡病例数、住院病例数远低于全球平均值,我们的防控政策经得起历史检验。

“在丰富的防控实践中,我国积累了一套卓有成效的防控措施。”国家卫生健康委有关负责人表示,因时因势对防控措施不断优化升级,最大限度保护了人民群众的生命安全和身体健康,最大限度减少了疫情对于国家整体经济社会发展的影响。

此前,3月17日召开的中共中央政治局常务委员会会议,部署从严抓好疫情防控工作,为尽快遏制疫情扩散蔓延势头指明方向。

当前,疫情防控工作正处于“逆水行舟、不进则退”的关键时期和吃劲阶段。中共中央政治局常务委员会再次召开会议,为我们坚决筑牢疫情防控屏障、坚决巩固住来之不易的疫情防控成果提供了重要遵循。

### 毫不动摇坚持“动态清零”总方针

这是我国的基本现实国情:人口多,特别是老龄人口多,地区发展不平衡,医疗资源总量不足,放松疫情防控势必造成大规模人群感染,经济社会发展 and 人民生命安全、身体健康将受到严重影响。

会议强调,要深刻、完整、全面认识党中央确定的疫情防控方针政策,做到三个“坚决”:

——坚决克服认识不足、准备不足、工作不足等问题;

——坚决克服轻视、无所谓、自以为是等思想,始终保持清醒头脑,毫不动摇坚持“动态清零”总方针;

——坚决同一切歪曲、怀疑、否定我国防疫方针政策的言行作斗争。

疫情发生以来,以习近平同志为核心的党中央始终坚持“人民至上、生命至上”,着眼大局、基于科学、把握规律,坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针。

从疫情汹汹,到实现社会面清零,再到宣布有序“解封”,吉林坚持动态清零不动摇,在坚持中赢得胜利。如今,黑土地正播下希望的种子,工厂机器轰鸣声持续响起,经历风雨后的吉林重现人间烟火气。

一个多月来,上海疫情防控工作把推动动态清零作为坚定不移的目标,把统一思想认识体现在防控工作的各个方面,把统筹好疫情防控与保障城市核心功能运转贯穿始终,持续加快社会面清零攻坚。

“五一”假期,深圳各公园共接待游客228.8万人次。为做好疫情常态化防控工作,全市主要公园在出入口做到入园游客测温、扫描场所码,出示行程码、佩戴口罩4个100%。

为尽快实现社会面动态清零,北京暂时延续“五一”假期社会面有关防控措施,餐饮经营单位继续暂停堂食服务。

疫情防控实践证明,发现一起、扑灭一起的动态清零做法,路子是对的,效果是好的,是中国防控疫情的制胜“法宝”。

国家卫生健康委疫情应对处置工作领导小组专家组组长梁万荣说,动态清零是现阶段基于中国当前疫情形势的最佳选择,是综合社会成本最低的抗疫策略。

### 坚持就是胜利

夺取疫情防控的胜利,关键在于狠抓落实,将政策举措落到实处。

加快局部聚集性疫情处置,加强防控能力建设,及时完善防控措施,从严落实常态化疫情防控举措,紧紧

依靠人民群众打好人民战争……会议对全国现阶段疫情防控工作做出明确部署。

按照“四应四尽”要求,同步抓好降新增和防反弹这两个重中之重,深化推进十大攻坚行动;全力抓好民生保障,做好基本生活物资保供、保障正常就医等工作,认真解决群众的急难愁盼……为打赢保卫战,上海在加紧行动。

与奥密克戎较量,必须速度更快。发现快、处置快,疫情才能发现一起、扑灭一起,尽早让社会生产生活回到正轨。

从第一时间划定封控区、管控区,到启动多轮区域核酸检测,从“以快制快”保障物资充足供应,到“未雨绸缪”启用小汤山方舱医院……北京这座超大城市正在把防控的人力物资储备备齐,尽快切断疫情传播链条,并尽最大努力保障城市核心功能运转。

立夏时节,黑土地迎来春耕高峰。吉林省粮食作物播种已完成总面积的48.62%,进度快于上年同期。下一步,全省将坚持“动态清零”总方针不动摇,持续完善常态化疫情防控机制,坚决守住不发生规模性反弹底线。

疫情防控形势越是严峻复杂,越要统一思想、坚定信心,广泛发动和依靠群众。组织开展大规模核酸检测,快速建设方舱医院,医务人员驰援,民生物资供应保通保畅……抗疫凝聚起共克时艰的强大合力。

同心协力,坚持就是胜利,坚持才能胜利。各级党委、政府和社会各方面把思想和行动统一到党中央决策部署上来,克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,全面动员、全面部署,我们一定能够尽快打赢抗疫的大仗硬仗。

新华社北京5月5日电

## 埃塞俄比亚庆祝“爱国者日”



5月5日,在埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴,抵抗意大利入侵的埃塞俄比亚士兵后代参加“爱国者日”纪念活动。当日,埃塞俄比亚庆祝第81个“爱国者日”。1941年5月5日,埃塞俄比亚爱国者在盟军的帮助下击败意大利侵略者,海尔·塞拉西一世皇帝返回首都亚的斯亚贝巴并复位。此后,5月5日被定为埃塞俄比亚“爱国者日”。

新华社发

## 联合国启动行动计划 促进可再生能源使用

据新华社联合国5月4日电(记者王建刚)联合国4日启动2025年前全球可再生能源发电行动计划,以促进可再生能源使用,到2025年实现再有5亿人获得电力供应,再有10亿人获得清洁能源解决方案。

该行动计划的目标还包括到2025年使全球可再生能源发电能力增加100%,在可再生能源和能源效率领域增加3000万个工作岗位,以及大幅增加全球清洁能源年度投资。

当天同时启动的能源契约行动计划网络,旨在为那些寻求实现

其清洁能源目标的政府与承诺提供资金的政府、企业牵线搭桥。该网络将得到联合国能源机制的支持。

联合国能源机制汇集了近200个对“能源契约”作出自愿承诺的政府、企业和其他民间合作伙伴,以便引导投资、专门知识和资源用于帮助实现所作的承诺。该机制与世界各国合作并提供实施方案和服务,是所有利益攸关方实现联合国可持续发展目标——“确保人人获得负担得起的、可靠和可持续的现代能源”的重要伙伴。

## 匈牙利不支持欧盟新一轮对俄制裁方案

据新华社布达佩斯5月4日电(记者陈浩)匈牙利外交部长西雅尔多4日表示,匈牙利不支持欧盟委员会对俄罗斯的新一轮制裁方案,因为该方案将破坏匈牙利的能源供应安全。

西雅尔多当天在其社交媒体账号上说,匈牙利的能源供应目前是安全、稳定的,而新一轮对俄制裁措施将使匈牙利无法获得保证经济正常运行所需的石油。

西雅尔多说,匈牙利没有出海口,无法从俄罗斯以外其他地方的大型集装箱油轮获得石油。此外,匈牙利的炼油厂仅针对俄罗斯乌拉尔原油进行校准,无法加工布伦特原油等其他产品。

西雅尔多说,管道是石油进入匈牙利的唯一途径。如果想让匈牙利支持新一轮制裁方案,就必须把通过管道运输石油排除在禁令之外。

## 悬挂鲤鱼旗 庆祝儿童节



5月5日,在日本埼玉县越谷市,一对父子从鲤鱼旗下经过。5月5日是日本儿童节,人们在节日期间悬挂鲤鱼旗,为孩子们祈福。

新华社记者 张笑宇 摄

## 拜登宣布美国新墨西哥州野火为“重大灾害”



这是5月4日在美国新墨西哥州拉斯维加斯附近拍摄的燃烧的野火。美国白宫4日发表声明说,总统拜登当天宣布美国西南部新墨西哥州持续数周的野火为“重大灾害”,联邦政府可以向该州受灾地区发放救援资金。综合新墨西哥州政府通报和美国媒体报道,过去30天里新墨西哥州刮了24天大风,州长称半个州都有野火问题,目前仍有7处野火在燃烧。

新华社发

## 上海推进商贸领域企业复工复产

据新华社上海5月5日电(记者周蕊)记者5日获悉,根据最新发布的《关于加快本市商贸企业复工复产的通知》,上海将在严格落实疫情防控措施的基础上,有力有序推进商贸企业复工复产,尽快恢复商业体系活力。

根据这一文件,在做好疫情防控措施的前提下,上海将保障超市卖场、便利店、购物中心、电商平台、农贸市场(含批发市场、菜市场)、生鲜蔬果、餐饮、日用品、药品流通等商

贸企业的网点和节点(含配送中心、大仓、前置仓、中央厨房、食品加工中心)以及为上述企业提供城市配送服务的企业“应复尽复”。

其中,原来已经取得保供证明的企业可以转入复工复产“白名单”范围,继续做好保供和复工复产。其他商贸企业凭复工复产疫情防控闭环管理方案向所在区商务主管部门或区防控办指定的部门提出申请,经审核同意后,纳入复工复产“白名单”。

这一文件明确,在做好疫情防控措施前提下,商贸企业的网点可开门营业,逐步推行“线上集订集送”和“线下到店消费”服务模式。餐饮门店通过线上外卖提供服务。

其中,在防范区,上海将加快推进防范区超市卖场、便利店、生鲜蔬果、餐饮、日用品、药店等满足市民基本生活的必备业态“应开尽开”。餐饮门店通过线上外卖提供服务,防范区内美容美发、洗染等居民生活服

务企业提供线上预约、线下错峰限流服务。

根据《上海市商贸企业复工复产疫情防控指南》,商贸企业要当好“入场关”,做好进门查验,在经营场所门口张贴疫情防控相关提示和要求,设置“场所码”或健康核验一体机“数字哨兵”。要求入店顾客佩戴口罩,扫“场所码”或“数字哨兵”,配合测量体温且无异样后方可进店采购,确保人员信息可查询可追踪。

## 不负韶华 逐梦巴西

### ——记在巴西圣保罗的中国青年奋斗者

#### 奋斗者正青春

在距祖国万里之遥的巴西第一大城市圣保罗,一群风华正茂的中国青年正在用勤劳的汗水谱写出一曲奋斗者之歌。

#### “我们是名片”

今年28岁的赵阳是长城汽车巴西公司的一名财务经理,也是这家中国汽车制造商圣保罗的首批核心团队成员之一。

长城汽车巴西公司2021年7月成立,8月与戴姆勒集团签署工厂收购协议,2022年1月完成工厂交割。项目整体得以快速高效推动,离不开赵阳和他所属团队的全力以赴。

“我2021年10月来到巴西,公司去年7月就给我下达任务筹措资金,

要求8月份资金必须到位。当时我还在国内,白天筹款,晚上联系巴西的银行谈合作,一天24小时里有18小时在忙这个事。”大约两周后,打通了筹款、换汇等一系列流程,保证了长城汽车巴西公司所需资金及时到位。

戴姆勒公司向长城汽车交割的伊拉塞马波利斯工厂内有1.2万余项资产。为明确掌握所收购资产状态,赵阳带领他的团队用27天时间完成了对所有资产的盘点,又几乎不眠不休地用3天时间完成了对所有资产对应的400多张发票的审核。

随着中巴经贸合作持续提质增效、走向深入,以长城汽车、比亚迪、华为、小米等为代表的中国企业的硬实力和软实力越来越多地为巴西民众所熟知和认可。

“硬实力就是我们作为中国制造企业过硬的产品质量和良好的使用体验;软实力就是我们中方员工在与

巴方同事和合作方接触中展现的管理理念、专业知识、处事能力和职业操守。”赵阳说。

驻外工作令赵阳深刻意识到:“在海外,我们是名片,向世界展示我们中国人奋发向上、不怕吃苦的精神;对个人来说,海外是我们磨砺专业素养的战场,必须持之以恒、不辱使命!”

#### “在海外拼搏”

唐剑晨今年4月30日刚过完27岁生日,已经是一名“老巴西”了。2017年7月葡萄牙语专业毕业后,他于同年9月被派驻国家电网巴西电力股份公司控股的圣保罗电力电灯公司(CP-FL)工作,现在担任该公司可持续发展部主任助理及青年工作小组组长。

作为国网巴西电力公司中方团队中最年轻的一员,他还负责团队翻译、外部联络、后勤保障等工作,像一架高效运转的精密仪器中一枚虽不

算起眼却不可或缺齿轮。

“我负责的工作不像业务并购项目那样耀眼,但大家对我工作的认可也让我感到非常开心和满足。”唐剑晨说。

唐剑晨曾作为项目经理,参与国网巴西电力公司当地一个公益项目的选址、项目设计等全流程工作。

“这个项目的挑战非常大。我们经过几番努力,找到了符合条件的水源打井,项目规模也从一个社区扩大至三个社区,今年建成后能为当地贫困社区3000多人提供清洁饮用水。”唐剑晨自豪地说。

唐剑晨说自己喜欢用“闯荡”形容驻外感受。“青年时期是人生最美好的年华,就需要在海外多闯荡、拼搏。我觉得这才是一个青年该有的模样——充满活力、不断向上!”

记者 罗婧婧  
新华社圣保罗5月5日电

### 遗失声明

北票市中心幼儿园以下票据丢失:

- 2001年1月1日幼儿园80本;票据号:0011001-0015000;
- 2001年1月1日收款4本;票据号:0387201-0387400;
- 2001年10月9日收款1本;票据号:0326801-0326850;
- 2002年1月7日托幼70本;票据号:0040001-0043500;
- 2002年1月7日收款10本;票据号:0122001-0122500;
- 2002年11月29日托幼5本;票据号:0039551-0039800;
- 2006年5月22日收款收据1本;票据号:3294926-3294950;
- 2008年9月1日收款收据2本;票据号:1867451-1867475,1867526-1867550;
- 2009年3月4日收款收据1本;票据号:2079326-2079350;
- 2011年11月11日收款收据1本;票据号:10213551-10213600;

特此声明作废。

北票市中心幼儿园因不慎将公章遗失,号码为2113810016277,声明作废。

北票市中心幼儿园 2022年5月6日

### 公司合并公告

根据中国航发沈阳黎明航空发动机有限责任公司股东决定及沈阳黎明国际动力工业有限公司股东决定,中国航发沈阳黎明航空发动机有限责任公司(注册号:91210100117861090N)、沈阳黎明国际动力工业有限公司(注册号:912101121177204826)采取吸收合并方式进行合并登记。合并完成后,中国航发沈阳黎明航空发动机有限责任公司继续存续,沈阳黎明国际动力工业有限公司将依法注销。根据相关法律规定,合并后沈阳黎明国际动力工业有限公司的债权债务均由合并后存续的中国航发沈阳黎明航空发动机有限责任公司承继,请债权人自收到通知书之日起三十日内,未收到通知书的自本公告见报之日起四十五日内向公司申报债权,逾期后果自负。

联系人:施成辰 联系电话:15998108513

特此公告。

中国航发沈阳黎明航空发动机有限责任公司

沈阳黎明国际动力工业有限公司

2022年5月6日